
  1مي شي

  (طاوسي) (فصل دوم ـ شيمي سبز)ها درست هستند.  ـ با توجه به مبحث شيمي سبز در فصل دوم كتاب درسي سال دهم تمامي گزاره» 4«گزينه  -1

 صورت زير است: هاي صورت گرفته به مقايسه ـ» 3«گزينه  - 2

  : از نظر گرماي آزاد شده هيدروژنگاز طبيعيبنزينزغال سنگ 

  هاي سوختن و آلايندگي زغال سنگ: از نظر شمار فرآوردهبنزين گاز طبيعيهيدروژن

  هيدروژن: از نظر قيمتبنزينگاز طبيعيزغال سنگ

  ها) (طاوسي) (فصل دوم ـ مقايسه انواع سوخت

 بررسي موارد:ـ » 1«گزينه  - 3

   آ) نقطه جوش: نقطه جوش اوزون از اكسيژن بيشتر است.

 O2از O3كه در دما و فشار يكسان، حجم يك مول از گازهاي گوناگون با هم برابر است و جرم مولي اين : با توجه بهSTPب) چگالي در شرايط 

   بيشتر است، پس چگالي اوزون از اكسيژن بيشتر است.

  

                           پ) شمار جفت الكترون ناپيوندي:        

  

   ت) درصد حجمي در لايه تروپوسفر: درصد اكسيژن در لايه تروپوسفر از اوزون بيشتر است.

  ـ مقايسه اكسيژن و اوزون) (طاوسي) (فصل دوم  پذيرتر است. پذيري: اوزون از اكسيژن واكنش ث) واكنش

 هاي نادرست: بررسي گزينهـ » 4«گزينه  - 4

  شود. اي از تابش فرابنفش خورشيد به زمين مي هاي اوزون مانع ورود بخش عمده مولكول»: 1«گزينه 

  در لايه استراتوسفر برخلاف لايه تروپوسفر اوزون نقشي مفيد و محافظتي دارد.»: 2«گزينه 

  كند.  اكسيد در حضور نور خورشيد با اكسيژن هوا واكنش داده و نيتروژن مونوكسيد و گاز اوزون توليد مي نيتروژن دي»: 3«گزينه 

  (طاوسي) (فصل دوم ـ اوزون تروپوسفري)

Vباتوجه به نمودار ـ» 2«گزينه  - 5 Tيابيم كه فشار ثابت است. گذرد در مي كه از مبدا مي 
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  (طاوسي) (فصل دوم ـ نمودار فشار ثابت)

pباتوجه به سوالـ » 2«گزينه  - 6 / p2 11 Tو 2 / T2 10  است، پس داريم:9
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  (طاوسي) (فصل دوم ـ روابط بين فشار و حجم و دماي يك گاز)

 درست:هاي نا ـ بررسي گزاره» 4«زينه گ - 7

Cl)مول گاز كلر 5/0هاي  ب) شمار اتم O)مول گاز اكسيژن 5/0با  2(   با هم برابر است.2(

  فتار گازها)(طاوسي) (فصل دوم ـ خواص و رها به شدت كاهش يابد.  شود كه حجم آن هاي پر شده از هوا، درون نيتروژن مايع سبب مي پ) قرار دادن بادكنك

 ـ » 3«گزينه  - 8

mol Na CO mol CO g CO L CO ml CO
?ml CO / g Na CO ml CO

g Na CO mol Na CO mol CO / g CO L CO
      2 3 2 2 2 2

2 2 3 2

2 3 2 3 2 2 2

1 2 44 1 1000
26 5 10000

106 2 1 1 1 1
   

  (طاوسي) (فصل دوم ـ استوكيومتري)

 طبق واكنش زير داريم:ـ » 2«گزينه  - 9

NO (g) O (g) NO(g) O (g)

mol NO mol O / LO
?LO g NO / LO

g NO mol NO mol O

  

    

ــيد  نور خورش
2 2 3

2 3 3
3 3 3

2 2 3

1 1 22 4
23 11 2

46 1 1

   

  )STP(طاوسي) (فصل دوم ـ شرايط 

 سي) (فصل دوم ـ فرآيند هابر)(طاواند.  درستي مطرح شده ها به باتوجه به متن كتاب درسي تمامي گزارهـ » 4«گزينه  - 10

 (طاوسي) (فصل سوم ـ مقدمه)درصد سطح زمين را آب پوشانده است.  75ـ نزديك به » 1«گزينه  - 11

 

 

 

 



 ها: ـ بررسي گزاره» 1«گزينه  -12

Clترين آنيون حل شده در آب دريا ( آ) درصد فراواني فراوان
اتيوني (ترين ك ) بيشتر از درصد فراواني فراوانNa


است كه در آب دريا حل  )

  شده است. (نادرست است)

Clترين آنيون موجود در آب دريا ( ب) فراوان


  ) است كه يك يون تك اتمي است. (درست است)

  ست كه متعلق به گروه اول جدول تناوبي است. (درست است)) اNaترين كاتيون موجود در آب دريا ( پ) فراوان

شـود. (درسـت    هاي يخ شامل مي درصد آن را كوه 78/76درصد از منابع غيراقيانوسي آب كره يعني در حدود  8/2درصد از  15/2ت) در حدود 
  هاي حل شده در آب دريا) (طاوسي) (فصل سوم ـ يوناست) 

 ـ » 3«گزينه  -13

Na PO (aq) CaCl (aq) NaCl (aq) Ca (PO ) (s)



  3 4 2 3 4 2

2 شمار آنيــون

ــاتيون3 ــمار ك  ش

2 3 6
Ε555555555Φ

   

  ها) ناسايي يونش(طاوسي) (فصل سوم ـ 

 ـ » 1«گزينه  -14

Ba(OH) Ba OH Al(NO ) Al NO

Li CO Li CO NH Cl NH Cl

MgCO Mg CO FeO Fe O

2 در آب در آب 3
2 3 3 3
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3 3
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  (طاوسي) (فصل سوم ـ انحلال تركيبات يوني)

 ها: بررسي گزينهـ » 3«گزينه  - 15

CuSO /   4

ــر شمار عناص 3 1
0 5

6 شمار اتم ها  2
  »1«سولفات :گزينه (II):مس 

 Li O /  2

ــر 2 شمار عناص
0 67

 شمار اتم ها  3
  »2«:ليتيم اكسيد :گزينه  

Mg(NO ) /   3 2

ــر شمار عنص 3 1
0 33

9 شمار اتم ها  3
  »3«:منيزيم نيترات :گزينه  

FeCl /  2

ــر شمار عناص 2
0 67

 شمار اتم ها  3
  »4«كلريد :گزينه  (II):آهن 

  (طاوسي) (فصل سوم ـ تركيبات يوني)

 ها: بررسي گزينهـ » 4«گزينه  -16

Al(CN)  3

ــاتيون ــمار ك ش 1

شمار آنيــون3
  »1«م سيانيد :گزينه :آلوميني 

CaC O  2 4

ــاتيون ــمار ك ش
  »2«:كلسيم اگزالات :گزينه  شمار آنيــون1

Fe(ClO )  4 3

ــاتيون ــمار ك ش 1

شمار آنيــون3
 »3«پركلرات :گزينه (III):آهن 

Cu C O  2 2 4

ــاتيون ــمار ك ش 2

شمار آنيــون1
  »4«اگزالات :گزينه  (I):مس 

  يوني) (طاوسي) (فصل سوم ـ تركيبات

 صورت زير است:  ها به پاسخ پرسشـ » 2«گزينه  -17

  كنيم محلولي از گازهاست.  هواي پاكي كه تنفس مي»: آ«

  ضد يخ محلول اتيلن گليكول در آب است. »: ب«

  »: پ«

mol H O
? mol H O g H O /

g H O
mol C H O mol H O
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 استون حــلال اســت

1
40 0 69
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;

;

   
 ها) شونده (طاوسي) (فصل سوم ـ محلول و مقدار حل

 

 

 

 

  



 آوريم:  دست مي درصد جرمي به 20گرم محلول  30 را در Aجرم حل شونده ـ » 4«گزينه  - 18

x g M
x g M

 جرم حل شونده  
100 20 100  درصد جرمي 6

 جرم محلول 30
        

ppm gM
6 5  جرم حل شونده   جرم حل شونده  6

10 5 10 10  جرم حل شونده  15
 جرم محلول 30

          

g M15 6 9   گرم حل شنده كه بايد اضافه شود  

  و درصد جرمي) ppm(طاوسي) (فصل سوم ـ مسئله تركيبي 

 ـ » 2«گزينه  -19

x
x g

x
      


 جرم حل شونده  

100 25 100  درصد جرمي 50
 جرم محلول 150

   

mol MgO
? mol MgO g MgO /

g MgO
  

1
50 1 25

40
   

  (طاوسي) (فصل سوم ـ درصد جرمي)

 ـ » 2«گزينه  -20

x
ppm x g

       6 6  جرم حل شونده  4
10 17 10 34 10

 جرم محلول 200
   

mol NaNO mol NO
? mol NO g NaNO

g NaNO mol NaNO


       3 34 5
3 3

3 3

1 1
34 10 4 10

85 1
   

  )ppm(طاوسي) (فصل سوم ـ 


